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ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ 

Να συνεχίσουμε αποφασιστικά στο δρόμο του αγώνα! 

Η επόμενη ημέρα είναι εδώ! 

Δεν έχει προλάβει να καθαρίσει ο κουρνιαχτός από τις εξαγγελίες της νέας κυβέρνησης και οι «ισχυροί» του κεφαλαίου και 

του ιμπεριαλισμού (ΕΕ – ΗΠΑ) βγάζουν τις μάσκες των «εταίρων» για να αποκαλύψουν την πραγματικότητα. Ολοένα και πιο 

καθαρά φανερώνεται πλέον το στυγνό και κυνικό πρόσωπο που προστάζει εδώ και τώρα την πιστή και απαρέγκλιτη τήρηση 

όλων των μνημονιακών δεσμεύσεων και προγραμμάτων. 

Η κυβερνητική διαχείριση, λοιπόν, μπορεί να άλλαξε, όχι όμως και η εξουσία. Σίγουρα βρισκόμαστε μπροστά σε μια νέα 

περίοδο και θα ήταν λάθος να θεωρήσουμε πως «τίποτα δεν έγινε» (όπως μας λένε με λογοκοπία εκ του «Περισσού» οι 

αναχωρητές των αγώνων του λαού μας, οι οποίοι τώρα ανακαλύπτουν πως υπάρχει... ταξική πάλη). 

Η μέχρι πρότινος συγκυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ που έχει συνδέσει το όνομά της με την πιο βάρβαρη πολιτική καταπίεση, τα 

απανωτά μνημόνια, την βαθιά φτώχεια και εξαθλίωση του λαού μας, κατέπεσε κάτω από το βάρος της πλατιάς λαϊκής 

αποδοκιμασίας. Οι πλατιές δυνάμεις έστρεψαν την πλάτη τους στους εκφραστές εκείνης της πολιτικής που πέντε χρόνια τώρα 

επέβαλαν άγρια και παρατεταμένη λιτότητα, 

περικοπές σε μισθούς και συντάξεις, 

υφάρπαξαν το λαϊκό εισόδημα με απανωτά 

χαράτσια (ΕΝΦΙΑ, κλπ), καταλήστεψαν τα 

ασφαλιστικά ταμεία, συνέντριψαν τα 

εργασιακά δικαιώματα και κατακτήσεις, 

γκρέμισαν το κοινωνικό κράτος (Υγεία – 

Παιδεία – Πρόνοια), ξεπούλησαν το δημόσιο 

πλούτο. Έχουμε λοιπόν κάθε λόγο να 

είμαστε ικανοποιημένοι, που το δίδυμο 

Σαμαρά – Βενιζέλου, με τα τελευταία 

τρομοκρατικά σενάρια της «καταστροφής και 

του χάους» με τα οποία βομβάρδιζε 

προεκλογικά το λαό, δεν κατάφερε να πείσει. 

Την ίδια στιγμή όμως έχουμε κάθε λόγο να συνεχίσουμε να ανησυχούμε. Γιατί την εποχή της απάτης διαδέχεται τώρα μια 

νέα φάση που σηματοδοτείται από τη νέα αυταπάτη, την οποία συστηματικά καλλιέργησε ο ΣΥΡΙΖΑ με τη γνώριμη τακτική των 

πολλών προσώπων και πολλών ταχυτήτων από το βερμπαλισμό μέχρι τις χαμηλές προσδοκίες για μια «ανάσα». Αυταπάτες ότι 

μπορεί δήθεν ο ΣΥΡΙΖΑ να αποτελέσει το «σκληρό» διαπραγματευτή προς όφελος των λαϊκών και εργατικών αναγκών, 

παραμένοντας ταυτόχρνα πιστός στο πλαίσιο που επιβάλλουν οι ντόπιοι και ξένοι δυνάστες, η οικονομική ελίτ και οι 

τοκογλύφοι σε ΕΕ – ΗΠΑ – ΔΝΤ. 

Οι συμβολισμοί έχουν τη σημασία τους 

Η τωρινή κυβερνητική σύμπραξη ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, έρχεται για χτίσει σαθρές και επικίνδυνες «γέφυρες» για τη νέα «εθνική 

συναίνεση». Την ίδια στιγμή που ο πρωθυπουργός απέτιε φόρο τιμής στους 200 εκτελεσμένους της Καισαριανής, διόριζε στο 

υπ. Άμυνας τον αρχηγό του δεξιού, αντιδραστικού και τυχοδιωκτικού κόμματος των ΑΝΕΛ νομιμοποιώντας στην κοινή 

συνείδηση πως μπορεί ένα τέτοιο κόμμα να αποτελέσει το θεματοφύλακα της «εθνικοφροσύνης και του πατριωτισμού». 

Οι λύσεις στα προβλήματα δεν βρίσκονται στα όρια της τωρινής διαπραγμάτευσης 

εντός ΕΕ και ΝΑΤΟ 

Από τις στρατιές του 1.5 εκατ. ανέργων μέχρι τις μαχόμενες τάξεις της εκπαίδευσης και από τις βιομηχανικές ζώνες μέχρι 

τους κάμπους, η πραγματική απάντηση στα καυτά και ζωτικά προβλήματα του λαού μας δεν βρίσκεται μέσα στα όρια της 

διαπραγμάτευσης μέσα στα πλαίσια της ΕΕ, του ΔΝΤ και του ΝΑΤΟ. Αντίθετα συμπυκνώθηκε στο σύνθημα «αυτή η 

πολιτική μπορεί να ανατραπεί» το οποίο αγκαλιάστηκε από τη συντριπτική πλειοψηφία των λαϊκών στρωμάτων, στις 

απεργίες, στις διαδηλώσεις, στους δρόμους και στις πλατείες. Οφείλουμε λοιπόν να το επαναφέρουμε πλέριο και στο ακέραιο. 
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Από την αξιολόγηση, το «νέο» λύκειο και τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις, μέχρι τους ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς της 

βαθιάς φτώχειας και τα μόνιμα μνημόνια εξαθλίωσης και επιτήρησης που επέβαλαν στις πλάτες του λαού, όλα τα προβλήματα 

είναι εδώ. 

Σήμερα περισσότερο από ποτέ αναδεικνύεται η αναγκαιότητα να μετατραπεί η προσδοκία που καλλιεργεί η νέα κυβερνητική 

διαχείριση σε πραγματική ελπίδα. Και αυτό μπορεί να γίνει μόνο με τους εργαζόμενους, το μαζικό λαϊκό και εργατικό κίνημα 

στο προσκήνιο. Η πραγματική ελπίδα βρίσκεται εκεί που χτυπά η καρδιά των αγώνων ενάντια στο μαύρο μέτωπο ΕΕ – 

ΔΝΤ – ΝΑΤΟ. Αντίθετα μέσα στα πλαίσια της ΕΕ, η συνέχιση της αντιλαϊκής επίθεσης, τα αλλεπάλληλα αντεργατικά 

μέτρα, η ασφυκτική επιτήρηση και η συνέχιση της φτώχειας δεν μπορεί παρά να είναι μονόδρομος. 

Νέα καθήκοντα μπροστά μας 

Εμείς οι Εκπαιδευτικοί, κομμάτι από τις σάρκα 

του εργατικου και λαϊκού κινήματος, βγήκαμε τα 

τελευταία χρόνια αναρίθμητες φορές στους δρόμους 

του αγώνα για να διεκδικήσουμε πίσω τη ζωή που 

μας ανήκει! Το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα 

έδωσε σκληρές και μεγάλες μάχες και θα χρειαστεί 

να δώσει ακόμα περισσότερες για να επιβάλλει σαν 

προτεραιότητα τις ανάγκες των εργαζομένων, των 

ανέργων και της νεολαίας σαν νόμο κίνησης της 

κοινωνίας. 

Μπροστά μας τώρα ξανοίγονται δύο δρόμοι. Ο 

ένας είναι αυτός του αταλάντευτου μαχητικού και 

αγωνιστικού προσανατολισμού για τη διεκδίκηση του 

συνόλου των αιτημάτων που προτάξαμε ολόκληρη 

την προηγούμενη περίοδο και τα οποία παραμένουν ζωντανά και επίκαιρα. Ο δεύτερος είναι αυτός που υποτάχθηκε στη «λαϊκή 

εντολή» της κάλπης αλλά δεν σεβάστηκε την εντολή των μαζικών γενικών συνελεύσεων του Μάη του 2013 και καλεί τώρα 

συνδικάτα, ομοσπονδίες και τις λαϊκές και εργατικές δυνάμεις να καταθέσουν τα διαπιστευτήριά τους στη στήριξη της νέας 

κυβερνητικής διαχείρισης στο όνομα μάλιστα της αριστεράς. Στο σταυροδρόμι αυτό εμείς στις Αγωνιστικές Παρεμβάσεις 

Συσπειρώσεις Κινήσεις επιλέγουμε τον πρώτο δρόμο. Είμαστε απολύτως πεισμένοι πως όλοι οι αγώνες του μαζικού 

κινήματος που δώθηκαν ολόκληρη την προηγούμενη περίοδο αποδίδουν καρπούς και κατακτούν κέρδη προς όφελος των 

εργαζομένων και του λαού. Αν μερικά από τα αιτήματα που ανέδειξε το κίνημα με τους επίμονους και αποφασιστικούς 

αγώνες του βρίσκονται σήμερα στο επίκεντρο τον «υποσχόμενων» λύσεων, αυτό αποδεικνύει ακριβώς ότι τίποτα δεν μας 

χαρίστηκε, τα πάντα κατακτηθήκαν. Απευθύνουμε λοιπόν αγωνιστικό προσκλητήριο στις μαχόμενες τάξεις της εκπαίδευσης, 

για οργάνωση τώρα στα σωματεία μας, για να ορθώσουμε το ανάστημά μας, για να προτάξουμε για μια ακόμα φορά ολόκληρο 

το πλαίσιο των αιτημάτων μας και να αναμετρηθούμε με τα εκβιαστικά τελεσίγραφα που μας επιβάλλουν ΕΕ και ΔΝΤ. 

Δεν υπάρχει χρόνος εφησυχασμού. Να προχωρήσουμε αποφασιστικά 

Δεν έχουμε κανένα λόγο να αρκεστούμε στην όποια μερική ικανοποίηση των αιτημάτων μας για να αξιοποιηθεί την επομένη 

ως άλλοθι και στήριγμα για την κυβερνητική πολιτική, ούτε και να υποταχτούμε στο «ρεαλισμό» της «αντικειμενικής 

κατάστασης». Όσα είπαμε μέχρι τώρα ισχύουν. Γεννήθηκαν από τους κόλπους του εκπαιδευτικού κινήματος, αγκαλιάστηκαν 

από τη συντριπτική πλειοψηφία του. Δεν έχουμε κανένα λόγο να κατεβάσουμε ούτε μια σπιθαμή τον πύχη των αιτημάτων 

μας. Καλούμε τα πρωτοβάθμια σωματεία, τις εκπαιδευτικές Ομοσπονδίες να απαιτήσουν από τη νέα κυβέρνηση την 

ακύρωση των μνημονίων και όλων των νομοθετημάτων που ψηφίστηκαν στη βάση αυτών, με τα οποία ανατράπηκαν 

δικαιώματα και κατακτήσεις δεκαετιών, τόσο στην εκπαίδευση όσο και γενικότερα, και με τα οποία υπονομεύτηκε περαιτέρω ο 

δημόσιος χαρακτήρας της εκπαίδευσης και οξύνθηκε η ταξικότητα του σχολείου.  

Απαιτούμε τώρα 

 Κατάργηση κάθε μορφής διαθεσιμότητας – υποχρεωτικής μετάταξης – κινητικότητας. Κατάργηση του ν. 

4172/2013.  Επιστροφή όλων των καθηγητών ΕΠΑΛ - ΕΠΑΣ στα σχολεία τους με ταυτόχρονη ανάκτηση της οργανικής τους 

θέσης και της εκπαιδευτική τους ιδιότητα και αναγνώριση της υπηρεσίας τους (σε βαθμό και κλιμάκιο με αναδρομική 

αναπλήρωση στο σύνολο του μισθού) όλων των μηνών της διαθεσιμότητας - ομηρίας. 

 Επαναλειτουργία όλων των Τομέων και Ειδικοτήτων ΕΠΑΛ - ΕΠΑΣ της Δημόσιας ΤΕΕ με δυνατότητα εγγραφών  των 

μαθητών μας σ' αυτές τον Ιούνιο.  
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 Κατάργηση της Τράπεζας Θεμάτων, του συστήματος προαγωγής  και της προσμέτρησης στην εισαγωγή στα 

Πανεπιστήμια. Κατάργηση του νόμου για την εκπαίδευση για το «νέο Λύκειο».  

 Ορισμός ανώτερου ορίου 20 μαθητές στο τμήμα, 15 στις κατευθύνσεις και 10 στα εργαστήρια και επαναφορά του 

διδακτικού ωραρίου στις 21 ώρες είναι μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου σχολείου. Ώστε να αναπνεύσουν και να λειτουργήσουν 

στοιχειωδώς τα τμήματα, να διοριστούν νέα παιδιά. Να ξεκινήσει η διαδικασία μεταθέσεων, τοποθετήσεων κόντρα στην ομηρία 

των εκπαιδευτικών με την υπεραριθμία, την κάλυψη ωρών σε πολλά σχολεία – τις υποχρεωτικές μετατάξεις. 

 Όλοι οι εκπαιδευτικοί μόνιμοι, με σταθερή εργασία. Κατάργηση όλων των μορφών ελαστικής εργασίας. Κάλυψη των 

κενών στα σχολεία, μαζικοί διορισμοί τώρα με βάση την προϋπηρεσία και την ημερομηνία λήψης πτυχίου. Διορισμοί σε 

αντιστοιχία ένας προς έναν (1/1 συνταξιοδοτήσεις - διορισμοί).  

 Έκτακτη οικονομική επιχορήγηση των σχολείων για την ουσιαστική αντιμετώπιση των εξόδων τους, τη βελτίωση της 

λειτουργίας τους, για τη σίτιση, ασφάλιση – υγεία των μαθητών μας. Καμιά συγχώνευση – κατάργηση. Άμεση αύξηση των 

δαπανών για τη Παιδεία, με αναθεώρηση του κατάπτυστου προϋπολογισμού φτώχειας. 

 Να καταργηθεί όλο το νομοθετικό πλαίσιο (νόμοι, υπουργικές αποφάσεις, προεδρικά διατάγματα) της αξιολόγησης και 

της αυτοαξιολόγησης. Ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη για όλους. Να επανακαταταγούν αμέσως όλοι οι 

εκπαιδευτικοί σε κλιμάκια και βαθμούς με βάση τα χρόνια υπηρεσίας τους και να αναπροσαρμοστούν οι μισθοί τους, μέχρι να 

ξεκινήσει η διαπραγμάτευση κλαδικής σύμβασης εργασίας από την ΟΛΜΕ 

 Επαναφορά όλων των μισθών στα επίπεδα του 2009. Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού που καταργήθηκε. Να 

ξεπαγώσουν άμεσα όλα τα κλιμάκια και οι βαθμοί. Ακώλυτη βαθμολογική και μισθολογική προαγωγή για όλους. Καμιά 

περικοπή σε συντάξεις και ΕΦΑΠΑΞ, πλήρης σύνταξη με 30 χρόνια εργασίας. Να ενισχυθούν άμεσα όλα τα ασφαλιστικά 

ταμεία. 

 Να καταργηθεί όλο το αντιδραστικό πλαίσιο του πειθαρχικού δικαίου (ν.4093/12 και 4057/12) και το καθηκοντολόγιο. 

Καθήκον του εκπαιδευτικού κινήματος είναι να επαναφέρει στο προσκήνιο τα αιτήματα που αποτέλεσαν τις κύριες 

αιχμές της πάλης του, το πλαίσιο αιτημάτων του 16ου Συνεδρίου της ΟΛΜΕ και των αποφάσεων των Γενικών 

Συνελεύσεων Προέδρων. 

Για Μόρφωση – εκπαίδευση για όλα τα παιδιά, ουσιαστική, δημόσια και δωρεάν! Ενιαίο 12χρονο σχολείο, 

υποχρεωτικό, δημόσιο και δωρεάν, ποιοτικά αναβαθμισμένο για όλα τα παιδιά.  

 Σταθερή και μόνιμη δουλειά – συντάξεις για όλους με αξιοπρεπείς αποδοχές και πλήρη δικαιώματα!  

 Δημόσια και δωρεάν όλα τα κοινωνικά αγαθά – να σταματήσουν οι ιδιωτικοποιήσεις και το ξεπούλημα του 

δημόσιου πλούτου 

 Ελευθερία, δικαιοσύνη, δημοκρατικά δικαιώματα στα σχολειά και στους τόπους εργασίας 

Επιτακτική ανάγκη για όλα αυτά είναι άμεσα η  μαχητική και ενεργητική συσπείρωση των εργαζόμενων στα σωματεία με το 

ξαναζωντάνεμα των διαδικασιών του και ο συντονισμός τους. Το χτύπημα της γραφειοκρατίας ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ, του 

συνδικαλισμού – μακρύ χέρι των συμφερόντων της εξουσίας μέσα στους εργαζόμενους. 

Δε βγάλαμε την ελπίδα στο δρόμο για να την αποθέσουμε σε παλιές 

και νέες μορφές ανάθεσης, κυβερνητικού συνδικαλισμού. Συζητάμε – 

καθορίζουμε τα αιτήματά μας με βάση τις κοινωνικές ανάγκες και όχι στα 

όρια της ανταγωνιστικότητας και του ΕΣΠΑ, στο να μην αδειάσουν οι τσέπες 

του κεφαλαίου και των δανειστών. Καθορίζουμε και ελέγχουμε τις μορφές 

πάλης μας και την πορεία μας για να τα υπερασπιστούμε και να τα 

διεκδικήσουμε. Μέσα από Γενικές Συνελεύσεις και οργάνωση. 

Οι Παρεμβάσεις θα ζητήσουν από το ΔΣ της ΟΛΜΕ να καλεστούν 

Γενικές Συνελεύσεις των ΕΛΜΕ και Γενική Συνέλευση Προέδρων, ώστε να 

συζητηθούν μαζικά στους εκπαιδευτικούς, το συνολικό πλαίσιο των 

αιτημάτων μας και οι τρόποι διεκδίκησής του στις νέες συνθήκες. 

 Γιατί μπορούμε να προχωρήσουμε αποφασιστικά στο δρόμο του αγώνα με το σύνθημα της μεγάλης απεργίας του 

Σεπτέμβρη: «Να ανατραπεί η πολιτική κυβέρνησης – κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ  με μαζικούς κοινωνικούς αγώνες».  

Εμπρός λοιπόν! 

Αγωνιστικές Παρεμβάσεις  
Συσπειρώσεις Κινήσεις 

 
Φλεβάρης 2015 


